

СОСТАВ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА ФГБОУ ВО «ДОННАСА»

№ п/п	Ф.И.О.	Организация	Должность	Информация о достижениях в отрасли
1	Пономарев Илья Вадимович (председатель Попечительского совета)	Акционерное общество «ЮгИнвестПроект»	Генеральный директор	<p>АО «ЮгИнвестПроект» - ведущая финансово-промышленная группа, реализующая масштабные инвестиционно-строительные проекты по комплексному развитию территории, восстановлению и сохранению объектов культурного наследия, строительству транспортной инфраструктуры и индустриальных парков в Республике Крым и г. Севастополь.</p> <p>Пономарев И.В. – руководитель комиссии по общественному контролю за деятельностью институтов развития жилищного строительства, жилищно-коммунального хозяйства и подведомственных организаций Минстроя России, эксперт комиссии по проектному финансированию при Общественном совете Минстроя, Действительный муниципальный советник 3 класса. Имеет опыт работы государственного служащего (2011-2012 гг. заместитель Министра регионального развития, 2012-2013 гг. – заместитель Руководителя Госстроя); руководителя строительных организаций (2015-2016 гг. – управляющий директор ОАО «Федеральный центр проектного финансирования», 2018-2020 гг. – исполнительный директор по капитальному строительству и техническому перевооружению Госкорпорации «Роскосмос»). Кандидат архитектуры.</p>
2	Миловидова Елена Эрнстовна (заместитель председателя Попечительского совета)	Союз «Национальное объединение женщин строительной отрасли»	Вице-президент	<p>Союз «Национальное объединение женщин строительной отрасли» - объединение, созданное для специалистов с целью расширения возможностей своей профессиональной деятельности, взаимообмена опытом, совместной реализации задач, исходя из потребностей строительного рынка, взаимовыгодного сотрудничества и поиска партнеров. Союз имеет правовой статус некоммерческой организации. Участницы Союза активные, решительные, инициативные, творческие, реализующие свой потенциал в продвижении идей и мнений, способствующих развитию строительного рынка России. Союз активно сотрудничает с органами государственной власти, федеральными центрами и агентствами, а также образовательными учреждениями, что позволяет прорабатывать инновации и современные технологии в отрасль. Деятельность Союза направлена на решение вопросов начиная от борьбы с сокращением рабочих мест и получением квот на образование в</p>

строительстве, заканчивая внесением изменений в нормативно-правовые акты.

Вице-президент союза Миловидова Елена Эрнстовна в 1986 году окончила «Московское техническое училище им. Н. Э. Баумана»; в 2001 г., в 2011 г. - ДПО по экономике и аспирантуру в Московском государственном университете культуры; в 2014 г. прошла обучение в институте IREM (США), с присвоением квалификации управляющий недвижимостью и степени СРМ; в 2021 г. – ДПО в Европейской академии развития кадров по экономике строительства с присвоением квалификации – инженер-экономист. С 1992 г. работала в АО «Ветеран Севера», с 1994 г. - в АЖСО «ЦентрБамСтрой», в которых занималась вопросами организации процесса строительства многоквартирных домов для ветеранов Крайнего Севера, для жителей БАМа.

С мая 1994 г. работала в Корпорации «Жилищная инициатива» (ОАО «КЖИ») - ведущем застройщике в Северо-Восточном, Восточном, Центральном и Южном административных округах г. Москвы. В должности руководителя аналитической службы занималась мониторингом стройки на всем цикле строящихся объектов; в должности руководителя Управления реализации недвижимости отвечала за вопросы реализации строящихся объектов недвижимости, участвуя в разработке программ реализации, в т.ч. программы «Комбинвест» - для очередников г. Москвы (180 тыс. кв. м жилья), мониторингом процесса строительства. При непосредственном участии Миловидовой Е. Э. (1994 г. по 2012 гг.) было построено 100 многоквартирных дома, более 800 тыс. кв. м и сдано в эксплуатацию.

С 2012 г. Миловидова Е. Э. возглавила Некоммерческое партнерство «Российская Гильдия Риэлторов» в должности исполнительного вице-президента, работала с ведущими риэлторами и застройщиками России, разрабатывала нормативную документацию, взаимодействовала с профильными ФОИВами, Правительством, банками России. В 2014 г.-2022 г. в должности руководителя – исполнительного директора Некоммерческого Партнерства «Национальное Объединение «Технологических и Ценовых Аудиторов» участвовала в работе Комиссии по ценовому и технологическому аудиту инфраструктурных проектов при Правительстве Российской Федерации (ОАО «РЖД», «РОССЕТИ», ОАО «Холдинг- МРСК», ОАО «Русгидро», ОАО

«РОСНЕФТЬ», ОАО «ГАЗПРОМ», Федерального Медико-Биологического Агентства).

Автор разработки Стандарта организации «Проведение независимого ТЦА инвестиционных проектов» № СТО 34617315-2.0-2018. Организатор ежегодных конференций по строительной отрасли в т.ч. внедрению БИМов, ТИМов; с приглашением спикеров из Правительства РФ, ФОИВов, экспертных и строительных организаций.

В ноябре 2022 г. поступила на государственную гражданскую службу в ФАУ «РосКапСтрой», назначена на должность руководителя проекта в Департамент взаимодействия с органами власти, где активно работает с Департаментом реализации специального инфраструктурного проекта Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. Осуществляет мониторинг восстановительных работ в рамках реализации специального инфраструктурного проекта, подготовкой аналитических материалов по данному мониторингу для руководства Министерства и для Правительства Российской Федерации, Рабочей группы по реализации специального инфраструктурного проекта, осуществляет взаимодействие по данному мониторингу с заинтересованными федеральными органами власти, субъектами Российской Федерации и организациями. Реализует организационное сопровождение мероприятий, направленных на оказание содействия в восстановлении объектов инфраструктуры, разрушенных объектов капитального строительства жилого и социального назначения в рамках реализации специального инфраструктурного проекта на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей.

Проводит учебные семинары, в которых передает свои знания в области градостроительной деятельности, ценообразования, технического нормирования специалистам, работающим на новых территориях Российской Федерации.

Награждена Почетной грамотой Российской гильдии риэлторов (2014), Грамотой НП «ТЦА» (2020), Благодарностью ГАУ «НИАЦ» (2023), знаком «Почетный строитель России» (2023), Медалью Минстроя России в связи с 10-летием (2023), Благодарностью Минздрава России (2023).

3	Москаленко Владимир Иванович (заместитель председателя Попечительского совета)	Общество с ограниченной ответственностью Фирма "Промстройремонт"	Генеральный директор	ООО Фирма «Промстройремонт» создана основополагающей на базе республиканского треста «УКРПРОМСТРОЙРЕМОНТ». Генеральный Директор Москаленко В.И. – выпускник ДОННАСА 1975 года по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Профессиональную деятельность в отрасли начал мастером стройуправления № 4 треста «Красноармейскжилстрой». проработал в этой системе с 1984 года, начиная с должности мастера до главного инженера треста. Численность работающего состава треста составлял порядка 10 тыс. сотрудников разной квалификации. На сегодняшний день ООО Фирма «Промстройремонт» обеспечивает свою состоятельность, учитывая все коллизии, и видит перспективу всеобщего развития обеспеченности, задействованности трудового коллектива.
4	Серов Валерий Михайлович	Общероссийская общественная организация «Российское общество инженеров строительства»	Председатель	РОИС осуществляет содействие развитию инвестиционно-строительной деятельности и инженерных разработок; повышению роли инженерной интеллигенции, социального статуса и престижа профессии инженера строителя; консолидирует профессиональные сообщества инженеров, проектировщиков, архитекторов, конструкторов, преподавателей, руководителей и организаторов производств в строительстве; имеет 50 региональных представительств; обеспечивает связи между профессиональным сообществом и государственными органами; оказывает поддержку передовых идей и талантливых инженеров, развивает международные контакты; осуществляет издательскую, информационную и рекламную деятельность, проводит конкурсы, выставки, конференции в сфере строительства. Серов В.М. имеет огромный профессиональный опыт в развитии строительной области: 1976-1983 гг. - первый заместитель начальника Главмоспромстроя; 1977-1980 гг. – олимпийские стройки; 1983-1989 гг. - Председатель Госплана СССР по капитальному строительству; 1989-1991 Председатель Госстроя СССР; 1992 г. – Председатель Международного союза строителей, включающий Союзы строителей большинства бывших союзных республик СССР; 1995-1996 гг. – министр по сотрудничеству с государствами-участниками СНГ; 1996-1998 гг. – заместитель Председателя Правительства России, вице-премьер; 2007 г. – Генеральный директор Центра Международной Торговли; 1993 г. по настоящее время – член, Председатель РОИС.

				Участие в строительстве и реконструкции таких объектов: КАМАЗ, «Серп и Молот», ЗиЛ, Микромашины, Московский нефтеперерабатывающий завод, Западно-Сибирский нефтегазовый комплекс и прочих. Награжден дважды орденом Трудового Красного Знамени, Лауреат премии Совета Министров СССР, Лауреат Государственной премии СССР, медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», Орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени. Серов В.М. - член общественной палаты Российской Федерации пятого состава; Президент Международного Фонда содействия экономического развития им. Байбакова; Президент ООО «АВТОТОР Холдинг Инвест»; Заслуженный строитель Российской Федерации. Академик, доктор экономических наук, профессор.
5	Шамузафаров Анвар Шамухамедович	Ассоциация саморегулируемых организаций общероссийская негосударственная некоммерческая организация – общероссийское межотраслевое объединение работодателей «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации» (НОПРИЗ)	Президент Национального объединения изыскателей и проектировщиков (НОПРИЗ)	Шамузафаров А.Ш., архитектор, окончил в 1974 году архитектурный факультет Ташкентского политехнического института. Профессиональную деятельность начал в 1974 году в качестве архитектора, далее работал в качестве старшего архитектора, старшего научного сотрудника ТашЗНИИЭП Госгражданстроя при Госстрое СССР. За период работы в г. Ташкенте до 1985 года запроектировал и построил целый ряд жилых домов по экспериментальным, индивидуальным и типовым проектам в районах с 8- и 9-балльной сейсмикой. Выполнял научно-исследовательские работы по повышению энергоэффективности зданий и сооружений, в том числе с использованием солнечной энергии. Экспериментальный 18-этажный монолитный жилой дом в Ташкенте в районе с 9-балльной сейсмикой с пятью «общественными висячими трехсветными садами», расположенными друг над другом, и эксплуатируемой кровлей с бассейном на Всесоюзном конкурсе Союза архитекторов СССР в Москве в 1986 году получил Золотую медаль как Лучший построенный объект 1985 года. С 1985 года начал работу в ЦНИИЭП жилища в качестве старшего архитектора, научного сотрудника отдела типологии жилых зданий. Разрабатывал проекты жилых домов, выполнял научные работы по общественному обслуживанию жилой застройки, повышению энергоэффективности жилых зданий и застройки, вносил изменения и дополнения в СНиП «Жилые здания». В 1988 году был переведен на работу в Госкомархитектуры Госстроя СССР как специалист по сейсмостойкому строительству и направлен на

обеспечение восстановления разрушенных от землетрясения городов Армении, обеспечивал утверждение проектов, по которым происходило восстановление и строительство объектов.

В качестве руководителя сектора жилищных программ разработал «Целостную систему мер решения жилищной проблемы в СССР», утвержденную Правительством СССР в июле 1991 года.

С 1991 года работал в Госстрое России, Минстрое России, занимая должности заместителя начальника Управления, директора Департамента жилищной политики.

А. Ш. Шамузафаров в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации был назначен: в 1996 году — статс-секретарем — заместителем Министра Минстроя России, в 1997 году — первым заместителем Председателя Госстроя России, в 1998 году — первым заместителем Министра Минземстроя России.

1998 – 1999 - Председатель Наблюдательного совета Агентства по ипотечному жилищному кредитованию; 2006 - 2008 - директор Департамента строительства Минрегиона России.

1999 - 2002 - работал председателем Государственного Комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу (Госстроя России).

Обеспечил разработку, принятие и введение в действие более 350 законов Российской Федерации, указов Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства СССР и Российской Федерации, приказов министерств и ведомств, зарегистрированных в Минюсте России.

АА. Ш. Шамузафаров обеспечивал восстановление послевоенной экономики Чеченской Республики, проектирование и строительство городов и иных поселений, разрушенных от стихийных бедствий, Республики Саха (Якутия), Республики Дагестан, Чеченской Республики, Республики Ингушетия, Республики Северная Осетия (Алания), Кабардино-Балкарской Республики, Карачаево-Черкесской Республики, Республики Адыгея, Краснодарского и Ставропольского краев, Камчатки и Сахалинской области.

Является руководителем рабочей группы «Повышение эффективной организации труда» при Департаменте строительства Правительства Российской Федерации. Является членом рабочей группы

		<p>Правительственной комиссии по регуляторной гильотине в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве Российской Федерации.</p> <p>Является членом Коллегии Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.</p> <p>Является членом Общественного Совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. Является руководителем Комиссии по обеспечению эффективности архитектурно-строительного проектирования Общественного Совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и членом Комиссии по вопросам урбанизма агломераций и малых городов Общественного Совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству Общественного Совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Комиссии по вопросам профессионального образования и кадрового потенциала в сфере строительства и ЖКХ Общественного Совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации</p> <p>Является президентом Национального объединения изыскателей и проектировщиков, председателем Совета Национального объединения изыскателей и проектировщиков и председателем Конкурсной комиссии Национального объединения изыскателей и проектировщиков.</p> <p>Является заместителем председателя Совета по профессиональным квалификациям в области инженерных изысканий, градостроительства, архитектурно-строительного проектирования, председателем Комиссии СПК по отбору центров оценки квалификаций и членом рабочей группы по вопросам экологии в градостроительной деятельности.</p> <p>Является президентом Ассоциации «Объединение ГрадСтройПроект», членом Правления Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП), вице-президентом, членом Совета и правления Российского Союза строителей (РСС), главным куратором от РСС Союза строителей Республики Крым и Союза строителей Севастополя.</p> <p>А. Ш. Шамузрафарову в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 14 марта 2000 г. № 505 присвоен высший классный чин</p>
--	--	---

				страны Действительный государственный советник Российской Федерации 1-го класса. Государственные и общественные награды: Благодарность Председателя Правительства Российской Федерации (октябрь 1993), Орден Дружбы (август 1997), Благодарность Президента Российской Федерации (май 2000), Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени (октябрь 2022), Лауреат Государственной Премии Республики Саха (Якутия) (октябрь 2001). Почетные звания: Заслуженный строитель Российской Федерации (апрель 2013), Ведомственные награды Почетная грамота Министерства регионального развития Российской Федерации (2012), Знак «Почетный архитектор России» (2000), Благодарность Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Российской Федерации «За вклад в развитие саморегулирования в строительной отрасли» (2016), Почетный знак Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации (2021).
6	Глушков Антон Николаевич	Ассоциация «Национальное объединение строителей» (НОСТРОЙ)	Президент Ассоциации	АССОЦИАЦИЯ «ОБЩЕРОССИЙСКАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ – ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОТРАСЛЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ «НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСНОВАННЫХ НА ЧЛЕНСТВЕ ЛИЦ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ СТРОИТЕЛЬСТВО» Ассоциация «Национальное объединение строителей» (НОСТРОЙ) создана 10 ноября 2009 года по решению I Всероссийского Съезда саморегулируемых организаций (СРО), основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, на основании части 1, пункта 2 части 2 и части 2.1 статьи 55.20 Градостроительного кодекса Российской Федерации. Ассоциация «Национальное объединение строителей» сегодня – это: крупнейшее объединение саморегулируемых организаций в строительной сфере, в которое входят 226 саморегулируемых организаций, функционирующих в 74 субъектах Российской Федерации, включая Республику Крым; более 99 000 компаний, осуществляющих жилищно-гражданское и промышленное строительство, реконструкцию и

капитальный ремонт, снос зданий и сооружений, что составляет более 50 % общего количества компаний, работающих в строительной сфере. 21 апреля 2023 года в Москве на XXII Всероссийском съезде саморегулируемых организаций в строительстве Президентом НОСТРОЙ на новый срок избран Антон Николаевич Глушков. Глушков А.Н. окончил экономический и юридический факультет Красноярского государственного университета, факультет промышленного и гражданского строительства Петербургского политехнического университета Петра Великого по специальности «Организатор строительного производства». В рамках Президентской программы подготовки управленческих кадров проходил стажировку в г. Дрезден (Германия) по специальности «Система менеджмента качества». Трудовую деятельность начал с должности ведущего специалиста – ревизора в Фонде социального страхования; научный сотрудник, юрист нормативно-правового сопровождения Красноярского института геологии и минерального сырья; заместитель директора по общим вопросам ООО «Алио». С 2003 года работал в должности директора по развитию ЗАО «Культбытстрой» – одной из крупнейших строительных компаний Красноярского края и Сибири. С 2009 г. член Совета Ассоциации «Национальное объединение строителей», с 2010 г. - член Комитета по жилищному и гражданскому строительству Ассоциации «Национальное объединение строителей», Комитета по страхованию и финансовым инструментам строительного рынка Ассоциации «Национальное объединение строителей». 2012 –2019 руководитель Экспертного Совета Ассоциации «Национальное объединение строителей» по вопросам совершенствования законодательства в строительной сфере. С 2015 г. – член Экспертного Совета Законодательного Собрания Красноярского края. В 2019 избран Президентом НОСТРОЙ на XVII Всероссийском съезде СРО. Руководитель Комиссии по вопросам ценообразования в строительстве и технологическому и ценовому аудиту Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, член Наблюдательного совета АО «ДОМ.РФ», член Коллегии Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. С 2023 г. вошел в состав секции «Цифровая трансформация строительства и ЖКХ» при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации 2023

				вошел в состав Координационного совета РСПП по импортозамещению, технологической независимости и инвестиционной активности Руководитель Комиссии по вопросам ценообразования в строительстве и технологического и ценового аудита в третьем составе Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
7	Солнцев Евгений Александрович	Правительство Донецкой Народной Республики	Председатель правительства	<p>Окончил Воронежский государственный архитектурно-строительный институт по специальности «промышленное и гражданское строительство», в 2010 году аспирантуру Московского государственного строительного университета. В 2010 году в МГСУ защитил диссертацию на тему «Методические основы территориально-пространственного развития объектов олимпийских поселений (на примере транспортной инфраструктуры олимпийских объектов Сочи)» и получил степень кандидата технических наук.</p> <p>После окончания института работал мастером, прорабом. С 2 февраля 2004 по 16 июля 2006 года — заместитель начальника, затем заместитель управляющего (с 20 февраля) строительно-монтажным трестом «Желдортрест» (филиал ОАО «РЖД»). С 18 июля 2006 по 27 августа 2007 года — руководитель управления проектом ГУП № 2 специализированного бюро по внедрению проектных методов управления ОАО «Росжелдорстрой». 28 августа 2007 года был назначен заместителем управляющего по строительству — начальником управления строительством «Спецмостотреста» (филиала Росжелдорстроя). С 6 февраля по 17 июля 2008 года — начальник производственно-технического управления ОАО «Росжелдорстрой».</p> <p>С 21 июля 2008 по 30 июня 2014 года — начальник службы заказчика по строительству объектов железнодорожного транспорта на Черноморском побережье юга России. 1 июля 2014 года Солнцев занял должность начальника иркутской группы заказчика по строительству объектов железнодорожного транспорта дирекции РЖД. С 21 сентября 2015 по 31 августа 2016 года работал заместителем начальника дирекции по комплексной реконструкции железных дорог и строительству объектов железнодорожного транспорта РЖД (по развитию Байкало-Амурской магистрали).</p> <p>С 1 сентября 2016 года[2] был начальником дирекции по комплексной реконструкции железных дорог и строительству объектов</p>

				<p>железнодорожного транспорта — филиала ОАО «РЖД». Впоследствии работал помощником министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ.</p> <p>8 июня 2022 года Евгений Солнцев был назначен заместителем председателя правительства Донецкой Народной Республики Виталия Хоценко. 11 ноября занял должность первого заместителя главы правительства ДНР. Курировал сферу территориального развития, жилищной политики, строительства, ЖКХ, транспорта региона и прочего.</p> <p>30 марта 2023 года временно исполняющий обязанности главы ДНР Денис Пушилин назначил своим указом Евгения Солнцева председателем правительства ДНР.</p>
8	Ключаров Владислав Юрьевич	Администрация городского округа Макеевка	Глава Администрации	<p>В 2005 году окончил Донбасскую национальную академию строительства и архитектуры по специальности «Экономика предприятия», квалификация – экономист.</p> <p>Учится в Днепропетровском региональном институте государственного управления, специальность «Государственное управление».</p> <p>С 05.1990–05.1992 – служба в Вооруженных Силах, г. Псков.</p> <p>С 05.1992–03.1995 – заведующий складом ПТП «ГЮТИД», г. Макеевка.</p> <p>С 04.1995–06.1999 – начальник участка МПКП «Мечта», г. Макеевка.</p> <p>С 06.1999–09.2000 – начальник коммерческого отдела ЧП «Компания «Агротехника », г. Макеевка.</p> <p>С 10.2000–03.2004 – директор ООО «Компания «Вторинвест», г. Макеевка.</p> <p>С 04.2004–12.2010 – директор по экономике ПТП с ИИ «Продагросервис», г. Херсон.</p> <p>С 01.2011–03.2011 – заместитель председателя Кировской районной администрации Макеевского городского совета, г. Макеевка.</p> <p>С 03.2011–08.2011 – первый заместитель председателя Кировской районной администрации Макеевского городского совета, г. Макеевка.</p> <p>С 08.2011 г. – заместитель городского головы по вопросам деятельности исполнительных органов совета Кировской районной администрации Макеевского городского совета, г. Макеевка.</p> <p>С 06.2013 г. занимал должность заместителя председателя Республиканского комитета по земельным ресурсам Крыма.</p>
9	Горохов Евгений Васильевич	ФГБОУ ВО «ДОННАСА»	Почетный Президент	Президент ГОУ ВПО «ДОННАСА», доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой металлических конструкций и сооружений

ГОУ ВПО «ДОННАСА»; член Президиума общественной организации «Донецкая Республика»; академик Академии наук Высшей школы Украины, Академии строительства и Академии инженерных наук Украины; иностранный член Российской академии архитектуры и строительных наук (РААСН); член Американской ассоциации по научным исследованиям ветровых воздействий (AAWE), президент Украинской ассоциации по металлическим конструкциям (УАМК), заслуженный работник высшего образования Украины; действительный член Международного института инженеров-строителей (Великобритания) высшей квалификации (FICE, CEng); главный редактор международного журнала «Металлические конструкции», главный редактор научно-практического журнала «Строитель Донбасса».

После окончания в 1961 году строительного факультета Донецкого политехнического института и получения диплома инженера-строителя по специальности «Промышленное и гражданское строительство» работал мастером (1961-1962 гг.) сборочного цеха Донецкого завода металлических конструкций, инженером-конструктором (1962-1963 гг.).

В 1963-1966 гг. проходил обучение в аспирантуре Донецкого политехнического института. После окончания аспирантуры работал ассистентом кафедры строительных конструкций ДПИ. В 1967 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Исследование свойств и области применения кислородно-конверторной стали в строительных конструкциях». С 1968 года – доцент кафедры строительных конструкций ДПИ. В 1969-1970 гг. кафедра перебазировалась вместе с другими кафедрами строительного факультета в г. Макеевку, в филиал ДПИ, который располагался на базе Макеевского металлургического завода. В 1971 году прошел стажировку в Финляндии. В 1971-1972 гг. – декан строительного факультета ДПИ, который с 1972 года выделился в самостоятельный институт — Макеевский инженерно-строительный (МИСИ). В 1973-1991 гг. – проректор по научной работе МИСИ. С 1986 года – заведующий кафедрой металлических конструкций.

В 1988 году Горохову Е.В. присвоено ученое звание профессора. В 1992 году защитил докторскую диссертацию на тему «Повышение надежности и долговечности металлических конструкций производственных зданий и сооружений в условиях реконструкции».

С 1991 года – ректор Макеевского инженерно-строительного института, который в 1994 году переименован в Донбасскую государственную академию строительства и архитектуры, а в 2004 году – в Донбасскую национальную академию строительства и архитектуры. В 2014 году, с началом вооруженного конфликта, начался новый и один из самых судьбоносных периодов в жизни и работе ректора ДонНАСА. Евгений Васильевич Горохов, при единогласной поддержке коллектива, принял решение остаться на родной земле и продолжать работать на благо вуза и системы образования Донецкой Народной Республики. Также в 2014 году Е.В. Горохов возглавил Совет ректоров образовательных организаций высшего профессионального образования Донецкой Народной Республики и принимал самое активное участие в разработке Закона «Об образовании», в формировании нормативных и правовых положений и актов Минобрнауки ДНР, Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки ДНР.

С февраля 2018 года по июнь 2019 года Е.В. Горохов – Министр образования и науки Донецкой Народной Республики.

Основное научное направление Горохова Е.В. – обеспечение надежности и долговечности металлических конструкций зданий и сооружений. Автор более 400 научных и учебно-методических работ, в том числе 14 монографий, 21 нормативного документа, 20 авторских свидетельств и патентов. Под руководством Е.В. Горохова защищены 28 кандидатских и 8 докторских диссертаций.

Деятельность Е.В. Горохова отмечена серебряной и бронзовой медалями Украинской республиканской выставки достижений народного хозяйства и золотой медалью ВДНХ СССР. Награжден орденом Ярослава Мудрого, орденами «За заслуги» I, II и III степеней, орденом «Святой Дмитрий Солунский», юбилейной медалью «За доблестный труд», медалью им. В.М. Москвина, знаками «За научные достижения» и «За отличные успехи». Е.В. Горохов – Лауреат Государственной премии Украины в области науки и техники за работу «Разработка научных основ и принципов строительства эксплуатационно-надежных конструкций магистральных электросетей, освоение их производства и внедрение».

За преданность системе образования и плодотворный труд на благо Донецкой Народной Республики Е.В. Горохов отмечен Благодарностью Главы Республики «За добросовестный труд, высокий профессионализм,

				весомый личный вклад в развитие образования и науки». В 2016 году награжден Знаком отличия «За заслуги перед Республикой». В апреле 2018 года в честь четвертой годовщины образования Донецкой Народной Республики Горохов Е.В. награжден Орденом Республики.
10	Саттарова Дина Илинична	ФАУ «Единый институт пространственного планирования РФ»	Директор	<p>Государственное автономное учреждение «Научно-исследовательский и проектный институт Градостроительного планирования города Москвы» создано в 2012 году в соответствии с распоряжением Правительства Москвы от 26 декабря 2012 года № 823-РП.</p> <p>В 2022 году приобрело федеральный статус. На основании распоряжения Правительства Российской Федерации № 235-р от 12 февраля 2022 года передано в подведомственное подчинение Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и преобразовано в ФАУ «Единый институт пространственного планирования РФ».</p> <p>Деятельность института направлена на формирование единой градостроительной политики, которая призвана обеспечить сбалансированное пространственное развитие территорий Российской Федерации.</p> <p>Институт ведет научно-исследовательскую, проектную и методическую работу в области планирования оптимальных схем расселения и приложения труда, определения градостроительного потенциала территорий, осуществляет научно-методическое сопровождение градостроительного проектирования территорий субъектов Российской Федерации, занимается актуализацией действующей нормативно-правовой базы.</p> <p>ФАУ «Единый институт пространственного планирования РФ» призван обеспечивать выполнение широкого круга задач в сфере проектной деятельности, направленной в том числе на эффективное восстановление новых субъектов Российской Федерации, к разработке градостроительной документации для которых был привлечен с мая 2022 года.</p> <p>Одна из основных задач пространственного планирования – эффективная организация градостроительной деятельности, которая обеспечивает условия для социального, территориального и экономического развития страны и улучшает качество жизни людей.</p> <p>Директор ФАУ «Единый институт пространственного планирования РФ» Дина Саттарова окончила Казанский государственный архитектурно-</p>

				<p>строительный университет по специальности «архитектура», присвоена квалификация «архитектор».</p> <p>Окончила очную магистратуру «Городское управление и развитие» в Университете Эразмса в Роттердаме (Master Programme in Urban Management and Development, Erasmus University Rotterdam). Присвоена степень магистра наук по городскому управлению и развитию (MSc in Urban Management and Development).</p> <p>1998–2000 годы – архитектор в государственных и коммерческих организациях города Казани (ГУП «Татинвестгражданпроект», Союз Дизайнеров Республики Татарстан, ООО «Бауер-Казань»).</p> <p>С июля 2000 года – генеральный директор Некоммерческой организации культуры «Фонд развития архитектуры».</p> <p>С мая 2008 года – архитектор ГУП МНИИП «Моспроект-4», мастерская Д.В. Буша.</p> <p>2010–2014 годы – работа на руководящих должностях в государственных организациях города Москвы (ФГБУ «ЦНИИП Градостроительства РААСН», ФАОУ ДПО «Государственная академия повышения квалификации и переподготовки кадров для строительства и жилищно-коммунального комплекса», ГБУ «Центр инновационного развития города Москвы»).</p> <p>С сентября 2014 года – директор ГАУ «Научно-исследовательский и проектный институт Градостроительного планирования города Москвы».</p> <p>С февраля 2022 года по настоящее время – директор ФАУ «Единый институт пространственного планирования РФ».</p> <p>Награждена Почетной грамотой Комитета по архитектуре и градостроительству города Москвы. Объявлена Благодарность Мэра Москвы за вклад в развитие строительной отрасли города Москвы.</p> <p>Награждена Почетной грамотой Президента Российской Федерации «За активное участие в реализации специальных инфраструктурных проектов, высокие достижения в профессиональной деятельности и многолетнюю добросовестную работу».</p>
11	Голубева Антонина Юрьевна	Федеральное автономное учреждение «РосКапСтрой»	Проректор по учебно- методической и научной работе	Федеральное автономное учреждение «РосКапСтрой» было создано Приказом Минстроя России от 11 марта 2016 года №142/пр «О переименовании федерального автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования

				«Государственная академия повышения квалификации и переподготовки кадров для строительства и жилищно-коммунального комплекса» и утверждении устава в новой редакции по поручению Президента России Владимира Путина для осуществления функций единого заказчика при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства за счет средств федерального бюджета. В число основных видов деятельности организации также вошли функции технического заказчика, строительного контроля и оценки квалификации специалистов в сферах строительства и ЖКХ. Награждена благодарностью Минстроя России.
12	Кохан Игорь Владимирович	Федеральное автономное учреждение «Главное управление государственной экспертизы» (ФАУ «Главгосэкспертиза России»)	Начальник Юго-Западного филиала	<p>Главгосэкспертиза России — это команда профессионалов строительной отрасли, внедряющая высочайшие стандарты качества обоснования решений о капитальных вложениях, экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства для обеспечения безопасности граждан, эффективности капитальных вложений и развития инфраструктуры России.</p> <p>Начальник Юго-Западного филиала Кохан Игорь Владимирович начал свой карьерный путь в качестве главного специалиста отдела комплексной экспертизы. Руководил Дальневосточным филиалом Главгосэкспертизы России. Сегодня входит в руководящий состав Главгосэкспертизы России и активно содействует реализации многих масштабных федеральных проектов.</p> <p>Работает по профессии более 20 лет, успел реализовать свой потенциал в разных регионах России. Профессиональная деятельность в строительной отрасли отмечена наградами различного уровня, в том числе Почетной грамотой Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики.</p>
13	Перепелица Павел Степанович	Правительство Москвы	Заместитель руководителя Департамента развития новых территорий города Москва	<p>Перепелица П.С. в 1985 г. окончил Симферопольское высшее военно – политическое строительное училище (г. Симферополь), политработник; 1990 г. – Всесоюзный заочный инженерно-строительный институт (г. Москва), инженер промышленного и гражданского строительства; 2002 г. – Московский государственный университет сервиса (г. Москва), юриспруденция;</p> <p>2013 г. – Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (г. Москва), менеджер государственного и муниципального управления.</p>

				<p>Карьерный путь: С 1978 по 2000 гг. проходил военную службу в Вооруженных силах РФ в рядах Спецстроя России. Полковник запаса. С 2001 по 2004 гг. работал на предприятиях строительного комплекса Подмосковья. С 2004 по 2012 гг. заместитель министра, первый заместитель министра, министр строительного комплекса Московской области; С 2012 по н.в. заместитель руководителя Департамента развития новых территорий города Москвы. Имеет награды и знаки отличия Министра обороны и руководителя Спецстроя России, Губернатора Московской области, Заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства, Мэра Москвы. Награждён почетными грамотами Министерства регионального развития Российской Федерации и наградами ряда общественных и религиозных организаций. Заслуженный строитель РФ, Почетный строитель РФ.</p>
14	Римшин Владимир Иванович	Федеральное государственное бюджетное учреждение «Научно- исследовательский институт строительной физики Российской академии архитектуры и строительных наук» Министерства строительства и жилищно- коммунального хозяйства Российской Федерации	Заведующий лабораторией «Мониторинг жилищно- коммунального хозяйства и радиационной безопасности в строительстве» НИИСФ РААСН, член-кор. РААСН, д.т.н, проф.	<p>Римшин Владимир Иванович выпускник Всесоюзного заочного инженерно-строительного института (Московская государственная академия коммунального хозяйства и строительства, ныне НИУ МГСУ) по специальности Промышленное и гражданское строительство (ПГС). Он прошел производственный путь работая: техником, инженером, главным инженером, генеральным директором Всесоюзной хозяйственной ассоциации «Орбита-Союз», работал в ВУЗах страны, в должностях: преподавателя, заведующего кафедрой, декана факультета, директора института НИУ МГСУ. Работал проректором по учебной работе Академического института международной аттестации и специализации инженеров строительства РААСН, зам. Генерального директора по научной работе АО ВНИИ железобетон, Владимир Иванович являлся руководителем Института развития города Университета Минстроя РФ, ныне заведующий лабораторией «Мониторинг жилищно-коммунального хозяйства и радиационной безопасности в строительстве» НИИСФ РААСН, профессор кафедры НИУ МГСУ.</p> <p>Участвовал в разработке проектов комплексной жилой застройки в средних и малых городах РФ, являлся заместителем научного руководителя международного проекта Организации Объединенных</p>

Наций «Возрождение Днепра» (Россия, Украина, Белоруссия, США, Канада), научной концепции международного мемориального комплекса в Катыни Смоленской области, международного проекта архитектурного наследия (Россия, Евросоюз, Италия).

В.И. Римшин основатель научной школы по силовому сопротивлению конструкций, ослабленных силовыми и средовыми деградационными воздействиями, расчету и конструированию энергоэффективных зданий и сооружений в строительстве и ЖКХ. Подготовил в качестве научного консультанта 1 доктора и 6 кандидатов технических наук. Организатор и участник многочисленных проектов и научно-технических конференций. Автор 706 научных трудов в области строительства и ЖКХ, в том числе 52 учебников, учебных пособий и монографий с грифом «Министерство образования и науки РФ», 94 публикаций в международных системах WOS, SCOPUS, индекс Хирша - 24, 34 авторских свидетельств и патентов. По данным на 09.01.2024 г. индекс Хирша из публикаций на elibrary.ru – 9272, по всем публикациям – 52. Учебники и учебные пособия, некоторые из них: «Теория силового сопротивления железобетона»; «Элементы теории реконструкции железобетона»; «Железобетонные и каменные конструкции»; «Обследование и испытание зданий и сооружений»; «Примеры расчета железобетонных и каменных конструкций»; «Техническая эксплуатация жилых зданий»; «Правовое регулирование городской деятельности и жилищное законодательство».

В.И. Римшин ведет большую общественную деятельность в качестве члена нормативно-технического совета Минстроя РФ, председателя правления Московского инновационного производственно-строительного кластера (2018-2023 гг.), председателя НП «Смоленское землячество в г. Москве».

Награжден: большой медалью и дипломом РААСН, золотой медалью имени академика РААСН Г.Л. Осипова, Золотым знаком «Всероссийская марка (III тысячелетие) «Знак качества XXI века», неоднократный Лауреат ВДНХ, ВВЦ РФ, дипломами и грамотами международных, российских государственных и общественных организаций.

Лауреат Премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники (2014 г.).

Член-корреспондент отделения строительных наук РААСН (2006 г.).

				Заслуженный строитель РФ (1999 г.); Почетный строитель России (2002 г.); Почетный знак Минстроя РФ (2022 г.); Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства России (2023 г.). Доктор технических наук (2001 г.), профессор (2003 г.).
15	Петров Алексей Алексеевич	Государственное унитарное предприятие Донецкой Народной Республики "Донецкий региональный проектный институт "Донецкпроект"	Директор	<p>В текущем году исполнится 60 лет с момента основания института. Постановлением Совмина УССР № 892 от 12.07.1964. как Государственный институт по проектированию объектов жилищно-гражданского строительства в городах Донецк и Макеевка Донецкой области.</p> <p>ГУП ДНР «ДРПИ «Донецкпроект», находится в сфере управления Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства ДНР. Несмотря на военные действия, сотрудники института не прекращали своей деятельности, продолжая выполнять возложенные на них задачи. Осуществляли выезды на разрушенные объекты, в том числе туда, где велись боевые действия.</p> <p>С 2014г. и начала боевых действий в 2022г., институт одним из первых начал участвовать в процессе обследования, проектирования, восстановления объектов, пострадавших в результате боевых действий. В настоящее время ГУП ДНР «ДРПИ «Донецкпроект» продолжает принимать активное участие в процессе восстановления объектов социальной сферы и жилого фонда ДНР, пострадавших в результате боевых действий. Институт выполняет работы по разработке проектной документации на восстановление детских садов, школ, больниц, пострадавших в результате боевых действий.</p> <p>Петров А.А. с 2020 года по настоящее время выполняет свои трудовые обязанности на должности директора ГУП ДНР «ДРПИ «ДОНЕЦКПРОЕКТ». Под его руководством предприятие кратко увеличило объемы выполнения проектно-сметных работ, сохранив коллектив института, совершенствуя технологии проектирования, улучшая материально-техническую базу и уровень подготовки специалистов.</p> <p>Петров А.А. прошел путь от инженера конструктора до директора проектного института, работал в таких институтах как Донбассгражданпроект, Промстройнипроект, Донецкпроект. Благодаря усилиям и инициативе Петрова А.А. показатели предприятия по развитию института, бюджета доходов и расходов, бюджета движения</p>

				денежных средств, оценке результатов деятельности на планируемый период 2022-2025гг. всегда на высоком уровне. Алексей Алексеевич обеспечивает активное участие предприятия в экономическом, социальном и культурном развитии Донецкой Народной Республики выполняя потребности заказчиков в качественном и оперативном проектировании объектов жилищно-гражданского назначения.
16	Маликов Станислав Владимирович	ГУП ДНР «НИПИ «ДОНЕЦКИЙ ПРОИСТРОЙНИИПРОЕКТ»	Директор	ГУП ДНР «НИПИ «ДОНЕЦКИЙ ПРОИСТРОЙНИИПРОЕКТ» один из старейших институтов отрасли, основан 04.06.1947 г. для решения вопросов строительства и восстановления разрушенной Отечественной войной инфраструктуры, решения проблем надшахтного строительства. За годы своей деятельности в институте создана уникальная база по информации в области строительства, промышленного проектирования, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Современное предприятие, развиваясь, совершенствует технологии проектирования, расширяет базу своих клиентов, географию работ, улучшает материально-техническую базу и уровень подготовки специалистов. В институте собран коллектив опытных инженеров и ученых, создавших за время своей деятельности большое количество сложных и уникальных строительных объектов не только на территории бывшего СССР, но и по всему миру, имеющих уникальные научные разработки. Наличие профессионалов позволяет реализовывать проекты любой сложности и полноты, выполнять самостоятельные или подчиненные задачам проекта научные исследования и разработки. Директор ГУП ДНР «НИПИ «ДОНЕЦКИЙ ПРОИСТРОЙНИИПРОЕКТ» Маликов Станислав Владимирович работает в организации с 1977 г. Прошел путь от инженера до директора института. Маликов С.В. выпускник Макеевского инженерно-строительного института 1977 года, квалификация - инженер-строитель. В 2006 г. получил второе высшее образование по специальности «Финансы». Имеет большой опыт организаторской и руководящей работы. Под руководством Маликова С.В. выполнены проекты восстановления более 1000 объектов Донецкой Народной Республики, в том числе цехов Донецкого и Макеевского металлургических заводов, Харцызского трубного, Ясиноватского КХЗ, завода «Силур», шахты «Комсомолец»

				Донбасса», более 700 частных и многоэтажных домов в городах Республики. Маликов С.В. награжден бронзовой медалью ВДНХ СССР, медалью «Изобретатель СССР», нагрудным знаком «Почетный строитель». В 2016 г. Маликову С.В. присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Донецкой Народной Республики».
17	Солодченко Евгений Генрихович	Общество с ограниченной ответственностью «РСИ Строй»	Генеральный директор	ООО «РСИ СТРОЙ» с 2022г. является преемником Компании ООО «РСИ», которая ведет свою историю с 1996г. ООО «РСИ СТРОЙ» - уникальная компания с полным циклом строительства зданий различного назначения и целым рядом необходимых для этого подразделений и производств. Компанией обеспечивается архитектурное проектирование строительных объектов различного назначения и любой сложности. Высокое качество работ ООО «РСИ » подтверждено многочисленными грамотами и наградами, а главное - высокими оценками и признательностью заказчиков. . С момента основания компанию возглавляет один из ведущих специалистов в области проектирования и строительства, генеральный директор - Евгений Генрихович Солодченко. Следуя путем неуклонного развития, компания ООО «РСИ СТРОЙ» вышла на ведущие позиции строительного рынка и сегодня может с достоинством представить многочисленные уникальные и общественно значимые объекты в качестве своих трудовых достижений: ЗАО «КИЕВКОНТИ»; ЗАО «АПК-ИНВЕСТ»; реконструкция Донецкого Пивоваренного завода «САРМАТ» и др. объекты. Солодченко Е.Г. - специалист с большим профессиональным опытом в строительстве: 1996-2000 г.г. - директор ООО «РСИ»; 2004-2005 гг. - помощник президента Национального Олимпийского Комитета Украины; 2005-2022 гг. - генеральный директор ООО «РСИ», с 2022 г -генеральный директор ООО «РСИ СТРОЙ». Солодченко Е.Г. является Лауреатом Государственной Премии Украины по Строительству и Архитектуре за 2009 г.
18	Жданов Станислав Станиславович	ООО "Мосеврострой"	Генеральный директор	Жданов С.С. возглавляет Консорциум строительных компаний состоит из ЗАО "Центр ЭКОММАШ", АО Корпорация "Трансстрой", ЗАО "СПЕЦИНЖСТРОЙ", ООО "Альянс "Техстрой", ООО "Мосеврострой", ООО "Нормогранд", ООО "Монолитинвест", ОАО "Орелдорстрой", ООО "МОСКАПИТАЛСТРОЙ". На счету Консорциума более тридцати успешно реализованных проектов,

				<p>среди которых объекты культурного наследия, жилые и административные комплексы, складские и промышленные помещения, загородные коттеджи.</p> <p>запроектирована и построена часовня Святителя Николая напротив Кремля на Боровицкой площади, 2000 г.;</p> <p>Центр оперного пения имени Галины Вишневской, включает в себя Зал оперного пения и жилые площади 35 тыс. кв.м, ул. Остоженка, д.25, 2002 г.; православный храм в комплексе Центра духовного развития молодежи Данилова монастыря, 2007 г.; жилой микрорайон Пронино в г. Звенигород, Московской области, на 40 тыс. кв. м., 2007-2009 г.г.;</p> <p>проведено проектирование и построено многофункциональный комплекс "Владимирский тракт" и торгового комплекса "Парус" в г. Реутов Московской области, на 160 тыс. кв. м., 2007-2009 г.г.</p> <p>Кроме того, Консорциум ведет проектирование и строительство других объектов в г. Москва, Московской области, Санкт-Петербург, Астрахань, Сочи, Краснодар, Ростов-на-Дону, Тольятти. Проектирование и строительство промышленных и гражданских объектов осуществляется на условиях генерального подряда, как на проектирование (начиная со сбора исходных данных для проектирования), так и на строительство объекта с выполнением полного комплекса работ "под ключ" и последующим вводом объекта в эксплуатацию. Компания также осуществляет гарантийное и послегарантийное обслуживания по реализации инвестиционного проекта Заказчика с выполнением (при необходимости) специальных строительных работ.</p> <p>Основу группы составляет профессиональная команда инженеров, строителей, сметчиков, архитекторов и менеджеров, деятельность которых подтверждена лицензиям и осуществляется в соответствии с требованиями нормативно-правовых документов Российской Федерации и Москвы, СНиПов, ГОСТов и иных документов.</p>
19	Слепак Марина Семеновна	Союз «Гильдия профессионалов ландшафтной индустрии»	Вице-президент	<p>Слепак М.С. с 2009 г. по настоящее время - Председатель Совета Ассоциации СРО «Лига проектировщиков»; с 2023 г. по настоящее время – Вице-президент Союза «Гильдия профессионалов ландшафтной индустрии», с 2007 г. по 2021 г. вице-президент АО «Метрогипротранс». Участвовала в разработке «Обоснования инвестиций 1-ой линии метрополитена Ростова-на-Дону»; принимала участие в разработке Свода правил «Метрополитены»; участвовала в разработке СТУ ВСМ Москва-</p>

		<p>Казань; создала Союз «Центр развития транспортной инфраструктуры и подземного пространства» (ЦРТПП): участвовала в разработке методических указаний и СП в области строительства автомобильных дорог и мостов; создала и руководила экспериментальной BIM-группой по разработке информационной модели станции метрополитена и прилегающего тоннеля.</p> <p>2022 г. – 2023 г - начальник Управления координации деятельности Службы по сопровождению реализации специального инфраструктурного проекта ППК «Единый заказчик» (департамент реализации СИП Минстрой России) – осуществляла деятельность, связанную с контролем и мониторингом восстановительных работ в рамках реализации специального инфраструктурного проекта; направленную на оказание содействия в восстановлении объектов инфраструктуры, разрушенных объектов капитального строительства жилого и социального назначения в рамках реализации специального инфраструктурного проекта на новых территориях; взаимодействовала с Подрядными организациями, ФОИВами, субъектами Российской Федерации и подведомственными организациями Минстроя России.</p> <p>Общественная деятельность: с 2010 г. – Член Координационного совета по вопросу взаимодействия с СРО в строительном комплексе г. Москвы. С 2016 г. – Член наблюдательного совета ФАУ ФЦС. С 2018 г. – Член Комиссии по профессиональным квалификациям в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры при Совете по профессиональным квалификациям в жилищно-коммунальном хозяйстве. В 2010 – 2018 гг. - член совета НОПРИЗ; 2010 – 2018 гг. - Председатель комитета нормативно-технического регулирования НОПРИЗ; 2018 – 2021 гг. - зам. Председателя Общественного совета при Федеральном Дорожном Агентстве; с 2019 г. – Сопредседатель рабочей группы «Метрополитены» по информационному моделированию OpenBIM; с 2020 г. – зам. руководителя Секции «Подземные сооружения» Междисциплинарной рабочей группы по технологии информационного моделирования; с 2020 г. – Член Экспертной группы по обеспечению экспертного мнения Межведомственной рабочей группы г. Москвы; с 2021 г. –Член рабочей группы по вопросам экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий при Общественном совете Минстроя РФ;</p>
--	--	---

			Имеет награды и поощрения: Знак «ПОЧЕТНЫЙ СТРОИТЕЛЬ РОССИИ»; Благодарственное письмо Начальника Генерального штаба Вооруженных Сил РФ; Грамота за содействие в решении задач Заместителя Министра Обороны РФ; Почетная грамота Государственной Думы по земельным отношениям «За активное участие в разработке нормативно-правовой документации»; Почетная грамота Москомэкспертизы «За добросовестный труд и активное участие в выполнении задач по развитию строительной отрасли столицы»; Почетная грамота Департамента градостроительной политики города Москвы «За многолетний плодотворный труд, значительный вклад в развитие строительной отрасли и эффективное взаимодействие с Комплексом градостроительной политики и строительства города Москвы»; Нагрудный знак МЧС России «ЗА ЗАСЛУГИ»; Знак отличия I степени МОСГОСЭКСПЕРТИЗЫ.
--	--	--	--